1/4 :4adall | 2>90J| Sopdl Ulxio VI NI (3"'5”_" LAl

| sasisiotu:jiaiyisee 2022 ;94094 695 [ wS3las ¥l ] 3lptr S i G et
ol JHODUE N e iy

A : dalaal (ple ,Luwwo) sboastlg bl 165laJl & s dpapalsy)

A Uiy Gald . ‘ G gl g Ay il
....................................................... . M‘J ‘!,.Lala.ﬂ fw‘w Gilda - plad) jlall 4_5;_1
............................................ s Cladiad) a8
vervessensenseensensessessassassaerest SRR r ..................................... 1 (B)And gl g (B)gamaall pul

| eyl ALY e Apalal) Apulal) Jlexinddy gass |
(i 8) ¥ el

g, =9,83N / kg il il iy g, = 9,78N / kg ¢ 51 b i DG sk 3 and
(u 2} 3 LA lalll) (e iy Loy Jaadl fsu‘ B
G ial - wJ.ISL‘éJLw dalitia o (DA pi - A et - 4 il - Al - sl - Ol gl ysadd

............................... gl ol cmupmsmspanpsse sl laledy e sgia () sSadl 5 AS all J
...................... U giall 50 pa 5., SIS (18 A slaile 5 AllIe d3ie ) 226 IS Glie Cililine & jatia adad 1) 0

Aila 3yl Ao Jadll oy dibae, e e gk o Jadll 3 Adlisa die pull il duills 7

Ails Gk e Gl Alaa s Allie (ke e i 01 Al de pual) ) il 3
G ai e el e o jatiall sl i em clS 13) (il sae dom )30 A8 (A s puin 055
gl 13 Jgm 838 380 Gl jlese
(©2,5) :Adiud Jgaadl aatl 2
oull) dgalladl dida g ey 034 (il lakall

abh)

................................................ Ol Bad
................................................ ‘;.‘ILI Sl bl sad

................................ 18] sl gl
Al ) e i)

(©2) Ui sl gy ) 3
............ ool QO] Gl 4 O AIWh U8 sk S 18k W g 5,8 S 08 i | |
............ Acadiie oy kel Ll B S LS L o o sl Jeage (Ao pe o iU QS LS | G
............ o) i) s ie Ly 3ad e S kg Ll caadll (ge dadad ()5 B ¢S5 e el laill (8|
............ ol 138 e Y1 oSS il dadals I3 E g a0 | A

(© 1,5) el i sall bl 4

o Al o3¢ U il el | 15h30min 5 14h30min Gl (s Aaldl 33a) U 36 e Hbasel Fpsle 22 ks |

- s emememeeae % _—————
L}

 36m/s '361<m/h ; 136 km/s |

...........

001 AJ46V&A.\S.“&-\J;_,3so_).\a_lL‘g.\“wL)_)ﬁﬂ'lJLu."Ia.h.ann}lLLA}ngfku_}aUuu,_l\J_)qﬂ'l‘)J_}m{_y:l.\mn)ft_mu L
@wﬂu}m}d\ l.\@_“\_ul_l_}g_g“\.n}w\w



(L 8) 3¢ Al ¢y patl)

(& 4,5) :Js¥) 53l

(1 08l Hlaily G Ledis 38 e At il (558 ¢)) 55 s 8 = 407,8g WS 5 G Ll S 5o (B) 58 2n 55

P2 =1275,3N 45 838 ma= 130kg Ail) 41

(©0,5) .Lem € 637,65N bl Jlanivly (P, Aaiill () 5) il o ()1 58l ndaiall s A 1 JS) e Jio 1

Ledioa 3383 ae (B) 380 e Aigaal) :lSaall el 5l 5 20,3

(O1) (e U gl ulad yils)

(0 1,5) .(B) 58 e Al Gyl (g Aiglaall F 550l < Jaan sl a e c20x 4




(d 3,5) 1L £ )
enll g8 5 ul Asiiall ol sl o (S pe (AL (isgiea (e (220 5 2501,4W) gkl Sl S s oSh
(3 Jsadly 2 Jsddl Hhil) 15,5cm ki s Py = 1001W Laenl i) 5 psual) dajicall 5 18 5cm W ké 5 Py = 1500,4W
Al Sl ALY slae ya F jaid e Cpingiiall Jadll JBAEY) e t = 15 min 53 U = 220Vl o i 5 oiay Slgadl 13 Loy 5

(3052 845) n = 845 tours

220V

Al gl Ao sliall A R 5 5 jpiall A giuall 40l 1S Ao slial) Ao Ry 235 48,3505 19,35 ol (e saall oy (3 .4
(O1) bl dle el ddlea!

.................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................




4/4 :Aadual)

Y e ) O Y

(0 8) 2 ¢y pall

dLuﬂ\@_)&.ﬂﬂutlﬁs‘}uuu:\dyjdjb Gl A sl u‘al_).\lldl_\uﬁ'é_)_a_;yﬁdaﬂ'l Jdoa
:M;ﬂ'lo;‘.sb (_}AMM;\J;;JJJ:

¢ B adatill die b S5 A dbdill vie Jile IS e

(Ml gl i) AB = 90 m Al 3y e e eui g S e
Al il g e e S8 e il

z\SJﬂ\u_'\.n

Jga ¢l ddais C

V2 4l de juy AC 4l Jile adai Loty <V = 55,8 km/h 425 de_ju BC ¢ jall (Adigy oo

t]=20§a-,§-|-4_)°-14;~;3CJ_MJM:LLNJBM"UJJMMLEHMM‘UMJ:‘@L&
t2 =4,85 daia ) 33e b B Adaiill 5 A Dhiil) (0 Abalil) diluadll Jile oié o
(0 1,5) .C Jyasll iy A Adaiill (pn Aalill AC Adlanal) 232 ]



1/4 daiall 2>90Jl Sepxdl Ulio VI A ,%5, L:J?J]jii
NPT 2022 9,91 6,95 / Salacyl ] 65lpiv i M) (B Ly
Baalg Aol s Jlady) bae 99 6,95 / y Jai oAl s P 4 e

1 :dalaal (V9> )Lluwo) sboustlg £bjund] 165LoJ] i s oSy
Ausly ald sl g Ay il
il - pliagdl alf dgal

_ﬁ‘“ﬁ._u._i.“..—--—iﬁh-ﬁ7 .-_.ﬁﬁ‘._l.ﬂﬁﬂ.—.

(@) nisis (B)gama) po

L’'usage de la calculatrice scientifique non programmable est autorisé.

EXERCICE 1 : (8 points)
On donne Iintensité de pesanteur & I’équateur g, = 9,78 N / kg et au polenord g, =9,83N / kg .

1. Compléter les phrases ci-dessous par les mots convenables de la liste suivante : (2 pts)
I’axe de rotation - relatifs - constante - des cercles - rectiligne - référentiel - uniforme - la méme -
plus longue - plus courte
a. Le mouvement et le repos sont deux notions qui dépendent du choix du dong ils sont

Si un mobile parcourt les mémes distances pendant des durées de temps successives et €gales, alors son
mouvement est et sa vitesse moyenne est

Pour la méme vitesse, la distance de réaction en route mouillée est qu’en route séche.
Pour la méme vitesse, la distance d'arrét en route mouillée est qu’en route séche.
Un solide est en mouvement de rotation autour d’un axe fixe, si tous les points du solide

n’appartenant pas a décrivent centrés sur son axe.
2. Compléter le tableau ci - dessous : (2,5 pts)

s Symbole
| La grandeur physique St symbele de son unité internationale

La masse m

Appareil de mesure

L’intensité du poids

L’intensité du courant électrique

La tension électrique

La résistance ¢lectrique

3. Répondre par vrai ou faux : (2 pts)

a. | Un four de puissance nominale de 4kW consomme 4kWh en 4heures de fonctionnement
normal,

b. | Plus la tension aux bornes d’un conducteur ohmique est élevée, plus I’intensité du courant
qui le parcourt est faible.

L'intensite du poids d’un lingot d’or de 1kg est plus grande au péle nord qu’a I’équateur.

d. | Le poids d’un corps est une force de contact qui modélise l'action de la planéte Terre sur ce
corps.

4. Encadrer la bonne réponse : (1,5 pts)

a. Un vélo de course parcourt une distance de 36 km entre 14h30min et 15h30min. La vitesse moyenne de ce
vélo est : ] , e ——— 2
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EXERCICE 2 : (8 points)
Premiére partie : (4,5 pts)
Un ballon (B) de centre de gravité Gi et de masse m1 = 407,8 g est en équilibre sur le museau d’un phoque

(de centre de gravit¢ Gz) (voir figure 1). La masse du phoque est mz = 130 kg et I’intensité de son poids est
P, =1275,3 N.

1. Representer sur la figure 1 la force qui modélise I’action de la Terre sur le phoque (le poids du phoque }T’; )

en utilisant ’échelle : 1em €—> 637,65N. (0,5 pt)

2, Déterminer g la valeur de I’intensité de pesanteur a I’endroit
ou se trouve le phoque. (1 pt)

3. Faire le bilan des actions mécaniques qui agissent sur le
ballon(B) et préciser leurs types (action de contact ou

action a distance). (1 pt) Figure 1

........................................................................
........................................................................
........................................................................

Plan horizontal
4. Déterminer, en justifiant votre réponse, les caractéristiques de la force F exercée par le phoque sur le
ballon (B). (1,5 pts)

Justification :

..................................................................................................................
....................................................................................................................................
....................................................................................................................................

....................................................................................................................................

............................................................................................................................

............................................................................................................................

5. Représenter sur la figure 1 la force F exercée par le phoque sur le ballon (B) en utilisant I’ échelle :
lem € 2N. (0,5 pt)

....................................................................................................................................
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Deuxiéme partie : (3,5pts)

Un appareil électrique de cuisine (220V ; 2501,4W) est constitué de deux plaques chauffantes montées en
dérivation : la grande plaque est de puissance nominale P1 = 1500,4W et de diamétre 18,5cm et la petite
plaque est de puissance nominale P2 = 1001W et de diamétre 15,5cm (Voir figures 2 et 3). On branche cet
appareil sur une source de tension de valeur efficace U = 220V durant t = 15 min de fonctionnement effectif

des deux plaques ensemble. Le disque du compteur d’énergie €lectrique exécute alors n = 845 tours complets.
220V

~J

IL:\ rande plag
| 4

La petite plague

Figure 2
Figure 3

1. Calculer E I"énergie consommée par cet appareil pendant son fonctionnement en Joule et en Watt-heure. (1 pt)

3. Calculer I I'intensité du courant traversant la grande plaque et en déduire Ry la valeur de sa résistance

¢lectrique. (1 pt)

4. Parmi les deux valeurs suivantes 19,35 et 48,352, préciser Rz la valeur de la résistance ¢électrique de la

petite plaque et R la valeur de la résistance électrique de I"appareil. Justifier votre réponse. (1 pt)
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EXERCICE 3 : (4 points)
Lors de la derniére étape d’une course a bicyclette, Adil et Bouchta ont couru a des vitesses différentes pour
gagner la course.
A un instant donné de cette étape
«  Adil était au point A et Bouchta était au point B ;
*  Bouchta était devant Adil a une distance AB = 90m. (Voir la figure ci-dessous)
Les distances sur la figure ne sont pas proportionnelles aux distances réeelles.

Adil Bouchta

Sens du
mouvement

[

A B C
Point d'arrivée

Bouchta parcourt la portion BC a une vitesse constante Vi = 55,8 km/h, tandis que Adil parcourt la portion
AC a une vitesse constante Va.

» Bouchta a parcouru la distance entre le point B et le point d'arrivée C en t1 = 20s.

»  Adil a parcouru la distance entre le point A et le point B en t2 =4,8s.
1. Déterminer la distance AC entre les points A et C. (1,5 pts)

....................................................................................................................................
....................................................................................................................................
....................................................................................................................................
....................................................................................................................................

.......................................................................................................................................

....................................................................................................................................
....................................................................................................................................
....................................................................................................................................

....................................................................................................................................

3. Déterminer la nouvelle distance qui sépare les deux cyclistes lorsque le premier d’entre eux arrive
au point C. (1 pt).
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g A £ s Référence de uestion dan
Exercice NQ Eléments de réponses Bareme ICEESRITE 1 a gsho S
le cadre de référence
- Connaitre I'état de mouvement et I'état de repos
1. ‘Remplissage des champs vides 8%0,25 d'un corps solide par rapport a un corps de
référence.
. ; - Connaitre et déterminer la nature du mouvement
Remplissage des cases vides avec les
. 2 symboles des unités et les noms des 10x0,25 d’un corps solide en translation (uniforme-accéléré-
g appareils de mesure retardé).
oy
fg‘ § - Connaitre quelques régles de sécurité routiére et
=
w 7| : i 3
= B 3. | ® Faux b.Faux c. Vrai d.Faux 4x0,5 les appliguéas
- ) - Connaitre expression de la vitesse moyenne et son
@
.q_r._"} = unité dans le systéme international des unités et
[} =}
5 g calculer sa valeur en m/s et en km/h.
o
= s - Différencier entre la translation et la rotation
&
=4 autour d’un axe fixe.
4 a. 36 km/h b, 460 © 2x0,75 - Connaitre et déterminer les caractéristiques du
poids d’un corps solide.
- Connaitre et appliquer la relation E=P.t,
- Connaitre Ia loi @0Ohm U=R.I pour un conducteur
ohmique et ’applique.
Représentation du poids P, en respectant 0.5
1. | rechelle. ’
- Représenter une force par un vecteur en adoptant
P une échelle convenable.
g=—2 0,75 ]
= 2 m, - Connaitre et exploiter la relation P=m.g.
~ = ' =9,81N/I 0, 25
42‘ . g=981N/kg - Connaitre les actions mécaniques et déterminer ses
= 3 ; . -
®, 2 e Bilan des actions mécaniques : effets,
s @ H o H A Al
s B £l 3. | Action de la Terre : Action a distance. 4x%0,25 | - Distinguer une action de contact d’une action &
o = b= - Action du « phoque » : Action de contact.
o B = distance.
o o _Apnplication de la condition d’équilibre
< B i bp o0 4 - Connaitre et déterminer les caractéristiques du
7]
] g d’un corps soumis a deux forces. 0.5
= Sl o4 |- Détermination des caractéristiques de la ’ poids d’un corps.
e force F appliquée par le phoque sur le 4x0,25 - Connaitre et appliquer la condition d’équilibre.
ballon (B). - Connaitre et déterminer les caractéristiques d’une
; ; T force.
Représentation de la force F en respectant 0.5 AR
5. | vechelle. ’
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. ; : Référence de la question dans g
(=]
Exercice N NQ Eléments de réponses Baréme S S e
0,5 - Connaitre et appliquer la relation E=P.t.
E=Pxt=2251260] =623,35Wh o i - . .
w 1. 2%0,25 | -Détermination de I’énergie électrique consommée par
=%
:-g n un appareil de chauffage.
®, 5 % 7. C= E%] =0,74Wh/tr 2x0,25 | - Connaitre I'énergie électrique et ses deux unités
& ] ',‘E (Joule, Watt-heure).
_3)_) = e P U ) - Connaitre le réle du compteur électrique dans
g 2 gl 3 |L=g=682A * R,=:-=32250 4x0,25 | o .
) D . U 1 Pinstallation électrique domestique.
[ ool
= = - Connaitre et applique la relation P=U.L
s 0.5 ppliq
_ 4 R,= %i: 48,350 R= IIJJ =19,3502 O, 5 - Connaitre la loi d’Ohm U=R.I pour un conducteur
i ’ ohmique et appliquer.
AC=AB+V, xt, 1
1.
. AC=400m 0,5
£
ﬁ)
= 1 ére méthode : 0.5
A Va=AB/t; ¢ V2=18,75m/s 0’5
S = ’ = =
E. ° . t A,C [Va=21 ’33 s>20s ’ Mobilisation des ressources acquises de fagon intégrée
T 3 2 ¢éme méthode ; pour résoudre une situation d’évaluation complexe
0 €50 (5} € 0 € .
- V2=AB/tp ¢ V2=18,75m/s ‘! . _
g o 2. |La distance parcourue par Adil Ressources visées : Expression de la vitesse moyenne et
g i pendant t; est : son unité dans le systéme international des unités m/s
é -2 d=18,75%20=375 m <400 m et calculer sa valeur en m/s et en km/h.
£ Donc : Adil ne dépassera pas 0.5
= Bouchta. ’
o :
&
ﬁ N
A P’arrivée au point C les deux
3. | seront distants par 25m. 1




